                                             Верещагин Валерий Викторович
Верещагин Валерий Викторович родился 19 июня 1941году в Омске. Учился в школах  9 и 18. 
 В 11лет начал заниматься лыжными гонками.
В 1963 году закончил ОмСХИ по специализации Геодезия , и получил диплом инженера-геодезиста.
В 1964 году выполнил норматив Мастера Спорта по лыжным гонкам.
    В 1965-1966 г.г. служба в армии. После армии работал инженером-геодезистом в отделе Генплана ОНПЗ .  Там же в с/к «Сибирский нефтяник» начал заниматься спортивным ориентированием . 
С 1969 года стал работать тренером по спортивному ориентированию в с/к «Сибирский нефтяник».
В 1972 году выполнил норматив Мастера Спорта по спортивному ориентированию . Становился неоднократным призёром Всесоюзных и Всероссийских соревнований , а в дальнейшем Чемпионом ЦС ДСО «Труд» , «Зенит» , «Спартак» , «Урожай». До 1990 года входил по рейтингу в 10-ку  сильнейших ориентировщиков России.
   С 1982 по 1990 г.г. работал тренером по спортивному ориентированию в ОмГАУ , а с 1990 года и по сей день тренером по лыжным гонкам.
  С приходом Валерия Викторовича в спортивное ориентирование он внес неизмеримый вклад в развитие данного вида спорта в Омской области в качестве профессионального составителя спортивных карт (основа спортивного ориентирования). Подготовка спортивных карт поднялась на качественно новый уровень. За период с 1970 года им подготовлены спортивные карты многих районов Омской области (с.Чернолучье, с.Красноярка , п.Дачный, п.Крутая Горка , п.Октябрьский , р.ц.Муромцево , р.ц.Саргатка , с.Согра, с.Лежанка, с.Никоновка и др.) , а также несколько карт в районе оз.Боровое (р.Казахстан). По его картам проводились соревнования самого разного уровня : от Первенств ДЮСШ , Чемпионатов и Первенств Омской области до Чемпионатов России , Сибири , ЦС ДСО «Зенит», «Спартак» , «Урожай» , ВОГ.  Так в 1976 году в р.п.Муромцево состоялся Чемпионат России. Для него Верещагиным В.В. были подготовлены карты д,Кокшенево и с.Петропавловка. Так же он на этом Чемпионате работал планировщиком дистанций . За что ему было присвоено звание судья Республиканской Категории. 
     Первая в Омской области цветная спортивная карта района с.Никоновка (где состоялись мастерские соревнования «Приз Иртыша» ) также была подготовлена Верещагиным В.В.
     Большой вклад Валерий Викторович внес в качестве планировщика дистанций множества соревнований спортивного ориентирования  (ориентирования бегом , лыжного ориентирования) различного уровня.
    За период работы тренером –преподавателем Верещагиным В.В. подготовлено много спортсменов высокого уровня , входивших в состав сборных команд Омской области , становившимися победителями и призерами Чемпионатов и первенств России , Сибири , ЦС ДСО.  Более 10 его воспитанников выполнили норматив Мастера Спорта, и очень многие получили путевку в жизнь.

