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П О Л О Ж Е Н И Е

Соревнования по спортивному ориентированию 

среди семейных команд  

в рамках «Школы семейного ориентирования»
1. Цели и задачи
· Пропаганда здорового и активного образа жизни среди семей, молодежи, людей среднего возраста.

· Пропаганда физической культуры и спорта среди населения.

· Повышение интереса к спортивному ориентированию.

· Совершенствование форм организации физкультурно-спортивной работы.
2. Руководство соревнованиями
Соревнования организует Омская региональная общественная организация «Клуб спортивного ориентирования «Юность». Непосредственное проведение соревнований осуществляет судейская коллегия.
Гл. судья – Стёпина Е.В., гл. секретарь – Подкорытов В.И.
3. Сроки  и место проведения
Соревнования проводятся 28 сентября 2019 года. 

Место проведения : парк 30-летия Победы (Левый берег, остановка Парк Победы)
Время старта – 12.00. 
4. Участники соревнований
К соревнованиям допускаются семейные команды (родители и дети, бабушка или дедушка и внуки ). По группам:

группа А - семьи с детьми дошкольниками 6 лет и младше (2013- 2019 г.г.);
группа Б - семьи с детьми школьниками 7-10 лет (2012 – 2009 г.г.);
         группа В - семьи с детьми школьниками 11 – 14 лет (2008 – 2005 г.г.);
группа Г - семьи с детьми 15 – 18 лет (2004 – 2001 г.г.);
группа Н – семьи, участвующие в квестах ШСО первый раз

группа А «Профи»*  - семьи с детьми дошкольниками 6 лет и младше (2013- 2019 г.г.);

группа Б «Профи»*  - семьи с детьми школьниками 7-10 лет (2012 – 2009 г.г.);

          группа В «Профи»* - семьи с детьми школьниками 11 – 14 лет (2008 – 2005 г.г.);

группа Г «Профи»* - семьи с детьми 15 – 18 лет (2004 – 2001 г.г.);

группа «Профи»* - семьи 18+

«Профи» - семьи спортсменов ориентировщиков детей и взрослых, принимающих участие в регулярных соревнованиях по спортивному ориентированию.
К соревнованиям допускаются спортсмены и любители, не имеющие медицинских противопоказаний, при наличии личной подписи в карточке участника. Возраст ребёнка определяется годом рождения.
Участники должны выходить на старт в удобной для передвижения по местности одежде и обуви. Семья несёт ответственность за поведение и своевременную явку на соревнования. За состояние здоровья несовершеннолетних детей отвечают родители или их законные представители.
5. Программа и регламент соревнований
Виды соревнований:
· квест (дистанция «по нитке» + сбор кубиков);
· квест (дистанция заданное направление + сбор кубиков);

        Для прохождения квеста (дистанция «по нитке» + сбор кубиков), необходимо пройти дистанцию на местности парка в соответствии с картой, строго по обозначенному на карте маршруту и, встретив на маршруте контрольные пункты, записать буквенный код КП своего варианта  в карточку участника. После прохождения дистанции судьи фиксируют время финиша. На семью выдаётся одна карта. Второй частью квеста будет сбор карты местности из кубиков, расположенных в стартовом городке, судьи так же фиксируют время сбора карты. Записанные на дистанции буквенные коды будут подсказкой при сборе карты из кубиков. Время финиша при сборе кубиков фиксируется, когда команда произносит  «готово». За каждую ошибку при сборе кубиков, обнаруженную после фиксации финиша, к результату добавляется 1 минута. Результат квеста будет определяться по сумме времени прохождения дистанции и сбора кубиков. 

       Для прохождения квеста (дистанция заданное направление + сбор кубиков) по группе Н (семьи, участвующие 1 раз в квестах ШСО), необходимо пройти дистанцию на местности парка в соответствии с картой и найти контрольные пункты в том порядке, как они соединены, записать буквенный код КП своего варианта  в карточку участника. После прохождения дистанции судьи фиксируют время финиша. На семью выдаётся одна карта. Вторая часть квеста аналогична остальным группам.
         Тематика квеста определяется судьями заранее и публикуется на сайтах https://vk.com/yunomsk, http://yunomsk.ru/ 

        Семьи с детьми по желанию могут участвовать в квесте  без учёта времени.

        В случае форс-мажорных обстоятельств (неблагоприятные метеорологические условия и т.п.) на день проведения соревнований, главная судейская коллегия оставляет за собой право изменить порядок и сроки проведения соревнований, о чём будет размещена информация на сайтах.

Программа соревнований:

11.30 – 11.45  Регистрация участников.
11.45  - 12.00 Открытие соревнований.  Инструктаж.
12.00               Старт квеста согласно стартовому протоколу.
        Семьи, участвующие в соревнованиях без учёта времени, выходят на дистанцию после окончания старта основных команд.

Контрольное время – 2 часа.

Награждение победителей после финиша каждой группы.
7. Определение победителей и награждение

Результаты определяются по наименьшему времени прохождения квеста и правильности выполнения заданий раздельно по группам. Победители и призеры в каждой группе награждаются дипломами и призами. Все остальные участники награждаются дипломами участника и памятными призами. 
8.  Финансовые расходы

Основные расходы по обеспечению проведения мероприятий несет Омская региональная общественная организация «Клуб спортивного ориентирования «Юность». Расходы по проезду, питанию – за счет самих спортсменов. 
Стартовый взнос с семьи 200 руб.
9. Заявки

            Предварительные заявки на участие в соревнованиях принимаются на сайтах https://vk.com/event183320169 (раздел заявка), https://vk.com/yunomsk, http://yunomsk.ru/ (по ссылке), либо по тел. 89835266171 до 22.00 дня, предшествующего дню старта. Участники не заявившиеся заранее, стартуют при наличии свободных карт. На месте старта участники предъявляют документы или копию документов, подтверждающих возраст и оформляют заявку и карточку участника. 
Приложение 1
Заявка на

соревнования по спортивному ориентированию
среди семейных команд «Дружный  старт»

в рамках «Школы семейного ориентирования»
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	   Я, добровольно соглашаюсь на свое участие и своего ребенка в вышеуказанном Соревновании. Обязуюсь соблюдать правила проведения Соревнований, технику безопасности, экологические и морально-этические нормы, неукоснительно выполнять указания организаторов Соревнований, судей. Я заявляю, что обладаю хорошим здоровьем, не имею никаких медицинских противопоказаний, которые могут служить препятствием для моего участия в Соревновании. Даю согласие на обработку своих персональных данных, на запись, фотосъемку и/или видеосъемку своего изображения во время Соревнования, их использование, трансляцию или публикацию организатором, в течении неограниченного срока. 


