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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении открытого чемпионата и первенства города Омска по спортивному ориентированию среди инвалидов по слуху

Омск – 2017
I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящие положение о проведении открытого чемпионата и первенства города Омска по спортивному ориентированию среди команд инвалидов по слуху (далее – соревнования) определяет условие и порядок проведения соревнований.

IΙ. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ СОРЕВНОВАНИЙ
- популяризация спортивного ориентирования.

- повышение спортивного мастерства.

- пропаганда здорового образа жизни среди подрастающего поколения;

- выявление сильнейших спортсменов 
ΙΙΙ. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования проводятся 6 мая 2017 года в парке культуры и отдыха имени «30-летия ВЛКСМ». Начало соревнований в 11:00.
Регистрация команд участников и семинар судейской коллегии состоится 06.05. 2017 г.  с 10:00 до 10:45на базе БУ города Омска «СК «Красная звезда».

ΙV. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ И ОРГАНИЗАЦИЕЙ

СОРЕВНОВАНИЙ

· Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет департамент по делам молодежи, физической культуры и спорта Администрации города Омска (далее – департамент) совместно с бюджетным учреждением города Омска «Спортивный город» (далее – БУ города Омска «Спортивный город») и БУ города Омска «СК «Красная звезда»;

Непосредственное проведение соревнований возлагается на Омскую региональную общественную организацию инвалидов «Спортивная федерация спорта глухих» (далее федерация) и главную судейскую коллегию, утвержденную федерацией.

V.ОБЕСПЕЧЕНИЕ МЕР БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И

ЗРИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЙ.
Права и обязанности организаторов официальных спортивных соревнований, по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности при проведении официальных спортивных соревнований устанавливаются Федеральным законом «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», а также правилами обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований.                                              

Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 09.08.2010г. № 613н «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи при проведении физкультурных и спортивных мероприятий».

Обязательным условием при проведении соревнований является наличие в месте проведения соревнований автомашины «Скорая помощь» с квалифицированным медицинским персоналом, которые предоставляются Бюджетным учреждением здравоохранения Омской области «Врачебно-физкультурный диспансер».

Медицинские осмотры участников спортивных соревнований осуществляются не позже, чем за час до начала старта для возможности допуска к соревнованиям или снятия с них участников.

VI .ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА.
Соревнования проводятся согласно правилам по сурдлимпийским  видам спорта, утвержденным Сурдлимпийским комитетом России в 2009г.
К участию в соревнованиях допускаются все желающие спортсмены инвалиды по слуху, предоставившие заявку, заверенную медицинским учреждением.
Личные соревнования проводятся по следующим возрастным группам:
МЖ18 (1999 г.р. и младше);

МЖ21 (1998-1976 г.р.);

МЖВ (1977 г.р. и старше).
Порядок старта:

11.00 – старт у групп МЖ18, МЖ21 заданного направления – классика.

12.00 – старт у групп МЖВ заданного направления – классика.

14.30 - награждение

VII. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ.

Технические заявки от участников принимаются непосредственно перед началом соревнований. Участники должны иметь при себе паспорт или свидетельство о рождение, копию справки ВТЭК. Предварительные заявки подаются до 04.05.2017г. в ОРООИ «Спортивная федерация спорта глухих» по тел: 89088032679 и по эл. адресу: sportsfsg@inbox.ru
VIII.ПОРЯДОК ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И НАГРАЖДЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ СОРЕВНОВАНИЙ

Команды победителей и призеров чемпионата и первенства награждаются кубками, дипломами, медалями соответствующих степеней.
ΙX. ФИНАНСИРОВАНИЕ СОРЕВНОВАНИЙ

Департамент несет расходы по освещению соревнований в средствах массовой информации, БУ города Омска «Спортивный город» по медицинскому обеспечению, приобретению кубков, дипломов, медалей и призов в установленном порядке. «СК «Красная звезда» несёт расходы, связанные с предоставлением материально-технической базы в установленном порядке. Расходы, связанные с оплатой проезда, питания, проживания спортсменов, тренеров-преподавателей, судей из приглашённых команд, несут командирующие организации. 

X.ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ КОМПЕНСАЦИОННЫХ ВЫПЛАТ СПОРТИВНЫМ СУДЬЯМ СОРЕВНОВАНИЙ

Компенсационные выплаты спортивным судьям, связанные с оплатой стоимости питания, рабочим, аренды радиооборудования осуществляется федерацией в соответствии с распоряжением Министерства по делам молодежи, физической культуры и спорта Омской областиот14.06.2014г.№100-од «О нормах расходов на обеспечение участников физкультурных и спортивных мероприятий».

XI.ПОРЯДОК ОСВЕЩЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ В СРЕДСТВАХ

МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ
Департаменту принадлежат исключительные права на освещение соревнований посредством трансляции изображения и (или) звука любыми способами и с помощью любых технологий, а так же посредством осуществления записи указанной трансляции и (или) фотосъемки.

Права на освещение соревнований могут быть использованы третьими лицами только на основании разрешения департамента или соглашений в письменной форме о приобретении третьими лицами этих прав у департамента. 

